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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Déterminer le noyau et l’image de l’application linéaire

u :

{

R
3 −→ R

2

(x, y, z) 7−→ (x+ y − z, x− y + 2z)

Est-elle injective ? Surjective ?

Solution : On a (x, y, z) ∈ Keru ⇐⇒

{

x+ y − z = 0

x− y + 2z = 0
⇐⇒

{

z = −2x

y = −3x

donc Keru = V ect (1,−3,−2). u n’est donc pas injective. Par ailleurs, Imu =
{

(x+ y − z, x− y + 2z) | (x, y, z) ∈ R
3
}

=
{

x (1, 1) + y (1,−1) + z (−1, 2) | (x, y, z) ∈ R
3
}

=
V ect ((1, 1) , (1,−1) , (−1, 2)) = R

2 car les vecteurs (1, 1) , (1,−1) sont non colinéaires et ils en-

gendrent donc le plan. u est donc surjective.
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